



El Pueblo de Orihuela



Semanario Social y Agrario

AÑO II Núm. 941

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 9 de Diciembre de 1929.

SE PUBLICA LOS LUNES

Dice el Dr. Asuero

que se cerrarán las Farmacias y en su lugar se abrirán Bares

Ateniéndonos a sus sabios consejos, nos apresuramos a quitarle el local a una fábrica para establecer en el sitio mejor de Orihuela el

BAR IDEAL

El BAR IDEAL además de ser el mejor situado, tiene un salón sencillo y alegre y un surtido de platos que no tienen parangón.

El BAR IDEAL sirve la cerveza con presión continua y es una especialidad en aperitivos y meriendas.

Visite el BAR IDEAL y verá que bien surtido; tome una cerveza, verá su calidad, encargue una cena, y verá que bien servida; los domingos mantecado helado; pronto «La Pavoni» cafetera expresa

A cargo de JOAQUIN SANCHEZ Barcala, 36

SEGUNDO ANIVERSARIO

de la Sra.



Maria Riquelme Riquelme

QUE FALLECIO EN ORIHUELA

el dia 11 de Diciembre de 1927.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de San Agustín de 8 a 12, el dia 11 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres, don Luis y doña Ascension Riquelme, hermanos, tíos, primos y demás parentes, ruegan a sus amigos y personas piadosas, una oración en sufragio de su alma y la asistencia a alguno de estos actos, por lo que le quedará muy reconocidos.

Orihuela, Diciembre de 1929.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

efectivas y reales de orden individual que nacen de los beneficios peculiares de cada uno y que en nada se aumentan como consecuencia de la asociación formada, no obstante lo cual el acuerdo general de la Asamblea, fue el de pedir que la responsabilidad sobre los empréstitos o esfuerzos económicos que el rescate exigiera, recayera tan solo sobre los elementos interesados, rechazando la responsabilidad moral colectiva. (Subrayamos nosotros).

Este acuerdo, sostenido con criterio unánime, revela de modo evidente, que por circunstancias de oportunismo, a pesar de las ventajas generales de la propuesta, no entendía la Asamblea momento adecuado el actual para aceptar el compromiso moral de vigilar el estricto cumplimiento con los interesados de las compensaciones a que por sus beneficios directos estarían obligados, y es indudable que este acuerdo que revela un claro concepto de opinión sobre el critico instante en que la operación podría realizarse debe ser base de resolución de la Superioridad y obliga a exigir entre los directamente interesados una decisión perfecta y sin reservas para poder tener en consideración la propuesta.

Los escritos presentados por sectores varios de los regantes directamente afectados por el rescate, expresando opiniones y deseos totalmente opuestos, ponen de manifiesto que no existe en el momento actual la firme convicción ni unanimidad de criterio, que lógicamente debía requerirse, situación de hechos que forzosamente debe influir en las resoluciones oficiales.

En consecuencia de cuanto queda expuesto y considerando la extrema importancia del asesoramiento que a través de tan ordenada y bien documentada discusión por la Asamblea de la Confederación, recibe la Superioridad, acrediitando así el alto valor social de la Confederación misma, en tanto que nuevos estudios o circunstancias especiales no permitan alcanzar una inmensa mayoría de la opinión interesada y una decisión más eficaz de la Confederación en su

mediación, la prudencia aconseja aplazar la operación del rescate proyectado; y en su virtud.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que no procede tomar resolución alguna sobre el rescate y socialización de la Real Compañía de Riego de Levante y de la Sociedad Eléctrica de los Almadenes, en tanto no pueda comprobarse una armonía real y completa e las opiniones de los elementos interesados que se refleja en los acuerdos colectivos de la Confederación.

Madrid 3 de diciembre de 1929.—E copia, RAFAEL BENJUMEA.—(Rubricado).

Este es el término de la historia de socialización de las empresas de Riego de Levante y Almadenes.

Decimos el término, pues la palabra dilación no es más que un modo suave de expresarse.

La socialización de las Compañías habrá ya quien la pida, como no se los enemigos a los cuales conveniente cambiar de postura.

Además aun cuando pisado el destino y el oportunismo a que alude Ministro todo el mundo cambiara opinión la situación favorable de las Confederaciones ha pasado. La quiebra las Empresas para comprar más barato lo vemos tampoco tan fácil... como sea por dar gusto a los agoreros.

Consecuencias.

El agua a cuarenta y cinco pese como precio mínimo... ¡que era el precio máximo de la fórmula del rescate y cual no se podría llegar hasta el 1930!

Los propietarios ricos que no necesitan de las tierras para vivir, esos pueden hacer la huelga de brazos caídos y comprar agua; los labradores, los pequeños propietarios campesinos que son noventa por ciento, esos, pobres, no

LA R. O. SOBRE EL RESCATE DE ALMADENES Y RIEGOS DE LEVANTE

«Examinado el expediente incoado por la Confederación Hidrográfica del Segura para el estudio de la socialización de los riegos de Levante mediante el rescate de las obras y concesiones de la Real Compañía de Riegos de Levante y de la Sociedad Eléctrica de los Almadenes, así como la propuesta oportuna de la Confederación, se observó el alto interés social que han prestado a estos estudios todos los elementos confederados, no solo por aquellos a quienes de un modo directo les afecta la operación proyectada, sino también por cuantos tienen alguna relación con la cuenca del Segura, expresando así el profundo carácter colectivo que la organización ha sabido despertar y el noble estímulo que sienten todos los interesados por el desarrollo y mejor aprovechamiento de la riqueza de la cuenca, alto ejemplo de ciudadanía que

consolida el valor moral de la Confederación y ha de ser garantía cierta de su eficaz intervención para lograr los altos fines económicos y sociales que le están confiados.

Por cuantas consideraciones y elementos de discusión han aportado las partes interesadas y los distintos sectores que integran la Confederación, se pone de relieve el minucioso y detallado estudio hecho en su triple carácter industrial, agrícola y financiero, y que no obstante las distintas tendencias de oportunismo manifestadas, aparece una coincidencia absoluta en cuanto a las ventajas generales de la socialización se refiere.

No han podido ciertamente olvidar todos los elementos confederados que las responsabilidades económicas de la colectividad que forman son tan sólo de orden moral, de compromisos para hacer cumplir las

KAPPEL

La máquina de escribir perfecta y silenciosa. Venta a plazos y al contado.

Grandes facilidades para el pago.

DELEGADO REGIONAL

ELADIO BELDA IRLES

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Partido n.º 19. ORIHUELA-Agrasot, 6



nen más remedio que pasar por los precios altos porque el agua es su vida y la vida se compra al precio que sea.

Dice un periódico comentando la R. O. que no hay vencedores ni vencidos.

Vencedores no sabemos si los habrá; no interesa saberlo; vencidos sí. ¿Por qué negarlo? Vencidos son todos los que querían de verdad la socialización; vencidos son todos los que tienen que comprar para poder cultivar sus tierras el agua al precio mínimo de 45 pesetas y tienen la incertidumbre de las nuevas subidas que el tiempo pueda traer. Triunfadores son el grupo de industriales y adláteros que lucharon contra la socialización, no por defender los intereses del Estado sino porque el principio de la socialización aplicado al Segura segaba en flor esperanzas muy bien calculadas. Triunfadora es la misma empresa vendedora que ha recabado y asegurado en la práctica la libertad de tarifas.

De la Confederación como obra social no sabemos qué decir, porque el reproche del ministro es expresivo. Ha rechazado la responsabilidad moral colectiva. La Confederación Hidrográfica, si la obra de la socialización en concreto, la que se discute, era mala debió rechazarla desde el primer momento; si era buena y la Confederación es obra social debió aceptar la responsabilidad moral. Lo que ha hecho es constituirse en organismo consultivo o en empresa económica. Ahora no faltaba más que no construyera o no lo hiciera con la prontitud y rapidez que debe el pantano de la Fuenštana; entonces sí que habría motivos para añorar aquel Sindicato Central, que hizo el pantano de Alfonso XIII y el de Talavé.

Un párrafo oportunísimo queremos hacer resaltar de la R. O., aquél en que afirma que las responsabilidades efectivas y reales de orden individual que nacen de los beneficios peculiares de cada uno en nada se aumentarían como consecuencia de la asociación formada.

Esto era clarísimo. La socialización no trajo ninguna nueva responsabilidad; no podía haber otra que la que hoy hay y la que habrá siempre: *la que nace del beneficio peculiar de cada uno, lo mismo en riesgos que en la compra-venta de zapatos.*

No obstante lo cual el acuerdo general de la Asamblea (de la Hidrográfica), fué el pedir que la responsabilidad sobre los empréstitos o esfuerzos económicos que el rescate exigiera, recayera tan sólo

sobre los elementos interesados, rechazando la responsabilidad moral colectiva.

Con razón decía un habilísimo ciervista de los que votaron la fórmula. El proyecto no lo podemos malograr votando en contra, sino haciéndolo ilegalable. Le metieron el bucho del miedo a la responsabilidad en las entrañas y el camello ha llevado la zona porque mientras los asustadizos huían del bucho, el agua se ha puesto a 45 pesetas, con gran contentamiento de las Empresas, con el desdén de los que o no están interesados en los riegos o tienen la bolsa repleta; pero con la angustia de los pobres labradores, que si no llueve y si no riegan no pueden comer.

Maria Cayuelas

Con el más sincero afecto



Arte, gracia, simpatía, voz timbrada y melodiosa, bella y fragante, cual rosa que su capullo desliza b y la aurora medrosa.

Temperamento vibrante de entusiasmo y decisión; maga que en dulce ilusión hace vivir a lo amante por su tierno corazón:

¡La escena!... Gracia infantil derrochada con soltura; palabra limpia y segura que rima con lo gentil de su elegante figura.

Alma tierna, casta y pura en la fragancia de azucena; claro punto que en escena radiante de luz fulgura y de matices la llena

Mujer donde puso Dios pimienta, sal, alegría, luz, arte y sabiduría; una dulcísima voz y un nombre b: María.

Blanca estrella que ilumina el alma de este cantor; de este asiduo admirador que ha en las plantas se inclina y te canta con fervor!

CARLOS FENOLL

Orihuela

SE VENDE una prensa tipográfica propia para carteles y sacar pruebas, por precio muy económico.

Razón: en esta Administración.

Visado por la censura

FIESTA SOLEMNISIMA

1854-1929

Septuagésimo quinto aniversario de la definición dogmática de la Concepción Inmaculada de María

Recuerdo e invitación

El día 8 de Diciembre del año 1854 el Sumo Pontífice Pío IX, de santa memoria desde las cumbres del Vaticano, en medio de la majestad de la Corte Pontificia, rodeada de 54 Cardenales, 42 Arzobispos, y 98 Obispos venidos de todas las partes del mundo, en la gran Basílica de San Pedro inundada por una multitud de 50.000 personas en las cuales estaban representadas todas las regiones del globo, después de implorar las luces del Espíritu Santo, declaró que había de crearse firme y constantemente por todos los fieles que la Santísima Virgen en el primer instante de su concepción fué preservada libre de toda culpa original, por singular gracia y privilegio de Dios omnipotente, atendidos los méritos de nuestro Señor Jesucristo.

Esta gloriosa fecha tres veces jubilar, el recuerdo de tan feliz y fausto acontecimiento que forma época en la historia de la Iglesia, invita muy particularmente a las Hijas de María a celebrar este año con transportes de júbilo y con pompa inusitada la fiesta de la Inmaculada Concepción.

Ningún privilegio de la Virgen, ninguna de las gracias concedidas por Dios a su Madre Santísima, ninguna de las festividades de María celebra la Iglesia con mayor amor y regocijo, con más inefables transportes de alegría que el privilegio dulcísimo, la tiernísima festividad de María Inmaculada.

Por esto toda la Iglesia católica, y de modo muy principal nuestra España, patrimonio de María, y especialmente las Congregaciones de Hijas de María de todas partes van a celebrar, este año de gracia, la fiesta de la Reina Inmaculada con solemnidad insuperable.

A SU MADRE INMACULADA LAS HIJAS DE MARÍA DE ORIHUELA DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1929

Iglesia de Santo Domingo

Mañana.—A las siete y media, Misa solemne y Comunión General. Será celebrante el M. I. Sr. D. Agustín Cavero, D.án de la S. I. Catedral.

A las diez y media, imposición de medallas.

Tarde.—A las tres, trisagio mariano, sermón que predicará el M. I. Sr. D. Manuel Lorenzo Penaly, Canónigo de la Colegiata de Alicante. Bendición con el Santísimo y reserva.

Procesión solemne y triunfal. A ella asistirán las Hijas de María, acompañando a la Santísima Virgen.

Advertencia: Las Congregantes harán la vela, por coros, ante la Imagen de la Virgen, rogando a Dios por las intenciones del Papa. Al final de la visita besarán el pie a su Madre Inmaculada.

Indulgencia: Todos los fieles, habiendo confesado y comulgado, podrán lucrar, el dia 15, indulgencia plenaria, visitando la Iglesia de Santo Domingo. (Benedicto XIV).

PROGRAMA PARA EL DIA 15

MISA

Intróito, Gregorio. —Kries a 2 coros, Lanote de Guignón. —Gloria, a dos voces, Lambert. —Gradual, a dos voces, Tebaldi. —Credo y Agnus, a dos voces, Cerdó. —Ofertorio y Comunión, a dos voces, Ripollés. —Sanctus y Benedictus, a 4 voces, Witt. —Adoremus y Laudate, a 3 vo-

ces, Haller. —O Sacrum Convivium, imit. greg., Otano.

ACTOS DIVERSOS.—Virgen sin par (Virolay), Rodorela—Madre Inmaculada, a 3 voces, Bordes. —Canto a la medalla, Fabordón, Tarrús. —Rosario, a coro, Socías. —Salve a tres voces y coro, Silesius. —Himno de la Congregación, a coro, Goicoechea.

Los cantos están a cargo así de toda la Congregación como de su Capilla Mariana.

AVISO

Habiendo terminado la confección del padrón del arbitrio por la inspección de seguridad sobre motores, transformadores, generadores, etc. y por la sanitaria sobre establecimientos industriales y mercantiles, se pone en conocimiento del público que queda expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el próximo dia 19, en el que termina el plazo para presentar reclamaciones sobre el mismo.

NOTICIAS

—El próximo domingo, a las diez se celebrará en la Iglesia del Monasterio de San Juan la solemne función que el ilustre Colegio de Abogados de Orihuela dedica anualmente a su Patrona María Inmaculada.

El panegírico en esta solemnidad está a cargo de nuestro elocuente paisano don Manuel Lorenzo Penaly, Canónigo de la Colegiata de Alicante.

El coro de religiosas de dicho Monasterio cantará por vez primera la gran misa de E. Torres Maestro de Capilla de Sevilla.

—Se encuentran en esta, pasando una temporada en su señorial palacio de la plaza de la Pta, los Excmos. Sres. Marqueses de Rafal.

—Han regresado de Barcelona, los Srs. don Arturo Esquiva y don Fernando Bonet, Vice Canciller y Visitador general de la Diócesis, respectivamente.

—Marchó a la misma capital el joven don José Zerón Ibáñez.

Cílica exclusiva para enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS a cargo del especialista

Dr. M. Sanz García

Ex-Interno por Oposición

REF.
Hospital General de Madrid
C. Mayor, 40. ORIHUELA

—Regresaron, don Manuel Gómez Barrio y su bella y distinguida señora y don Andrés Pescetto y señora. También regresó don Antonio Martínez Ortega.

—Se hallan muy mejorados de sus respectivas enfermedades don Francisco Gallud, don Andrés Germán Pescetto y don Vicente Navarro de Bonavia.

—Doña Pura Sento de Mazón ha salido para el Escorial.

—Con objeto de la boda de su hermana Asunción, se encuentran en ésta don Pedro y don José Mourtan García acompañados de la esposa del primero doña Dolores Sempere Bueno.

—A pasar las vacaciones de Navidad ha venido el joven estudiante de medicina don Joaquín Escurra Sánchez.



Luis Pérez Miralles

Sastrería y Pañería

Ofrece a su distinguida y numerosa clientela y al público en general el extenso surtido de géneros de la más alta novedad que ha recibido para la próxima temporada.

Los géneros que sirve esta casa son fabricados expresamente para ella con el colorido inalterable, teniendo la exclusiva en esta plaza de varias fábricas de Sabadell.

Sus compras directas sin intermediarios ni casas de comisión no admiten competencia en precios para la venta, lo que queda en beneficio del cliente.

— Por idéntica causa, también se encuentran en ésta los jóvenes don Antonio Ruiz Molera, don José María Payá Tomás y don Manuel Lucas Girora.

— Después de pasar unos días en ésta, ha marchado a Lorca, donde tiene su residencia, la señora doña Magdalena Paredes Echeverría.

— La distinguió la señora doña Lourdes Gómez, esposa del culto profesor de idiomas del Colegio de Santo Domingo, don Felipe Guardiola, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

— Ha regresado de San Juan, la Sra. Mauricia Durández.

— A convalecer de su enfermedad marchó al campo la bella Sra. Cecilia Campiello, acompañada de su familia.

— Se encuentra en ésta procedente de Madrid don Luis Lucas Parra, pasando una temporada con su familia.

DINERO

CANTIDADES DESDE 25.000 PESETAS,
EN PRESTAMOS, SOBRE FINCAS DE
HUERTA, EN LOS TERMINOS DE
ORIHUELA Y ALMORADI

Al 6 por ciento

RAZÓN: D. Luis Carrío, Abogado
y Corredor.

HOTEL VICTORIA, ORIHUELA.

— Se halla enfermo nuestro particular amigo y suscriptor de este semanario don Octavio Fabregat, por cuya mejoría hacemos fervientes votos.

— Han regresado de Barcelona el reputado galeno don Amancio Moseguer y su bella esposa doña Isabel Gómez y el ilustrado juríscrito don Federico Gaitiga y su distinguida esposa.

— De Torrevieja han vuelto las Sras. doña Angeles y doña Josefa Z-chini.

— Han salido para Valencia los Ilmos. Srs. Barones de la Linde, y para Barcelona el abogado don Francisco Román Miralles con su distinguida esposa y sobrino don Carlos Román Die.

— También salieron para la capital de Francia el farmacéutico don Pedro Casafío y su bella esposa.

INTERESANTE NOVEDAD LITERARIA
NOSOTRAS Y ELLOS

Por María de la Peña

Todas las jóvenes que quieran acertar en un buen matrimonio, deben leer este interesante libro. En él se dan instrucciones tan sencillas como no se han dado mejores en ninguna parte.

Jóvenes aprovechar la ocasión, leedlo, leedlo y os convenceréis de cuánto se os dice.

De venta: Papelería Estruch
Mayor 19, ORIHUELA.

— El seminario Conciliar Diocesano está celebrando este año con innudito esplendor la fiesta a su Patrona la Inmaculada Concepción con motivo del 75.º aniversario de su declaración dogmática.

El próximo domingo, último día de la novena habrá a las siete y media Misa de Comunión con fervorín que dirá el M. I. Sr. Dr. D. José Sanfeliú, Canónigo Magistral de la S. I. C. A las 10 Misa solemne para el M. I. Sr. Dr. D. Luis Almarcha, Vicario General del obispado, a la que asistirá de medio Pontificio el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo bendecirá y colocará sobre las sienes de la Iglesia de la Inmaculada la nueva corona que le ofrecen los antiguos y actuales alumnos; a continuación tendrá lugar la procesión por las plazas del Seminario, que presidirá el Excmo. Sr. Obispo, y durante la cual se ejercitarán por los alumnos antiguos litúrgicos marianos.

El sábado 14 a las 5 de la tarde tendrá lugar una velada literario-musical con un escogido extraordinario programa.

— También el Convento de PP. Capuchinos ha celebrado con innudida esplendidez la fiesta de la Inmaculada en las bodas de Diamantes de la Definición Dogmática. Un solemne Triduo con selecto programa de cantos ejercicios propios y por último una Velada Literario-Musical con escogido programa.

— El Colegio de Sto. Domingo y sus Congregaciones Marianas celebraron el domingo con gran pompa y solemnidad la fiesta de la Inmaculada. El panegírico de la tarde estuvo a cargo del sabio religioso franciscano, muy estimado amigo nuestro R. P. José Uribe Salgo. Despues de la solemne procesión en la que formaban todas las Congregaciones de varones y que presidían las autoridades locales, tuvo lugar el castillo de fuegos artificiales y concierto por la banda municipal que resultaron ambos muy lucidos.

— Hemos recibido el Boletín de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura correspondiente a los meses de Octubre-Noviembre.

Forman en contacto importantes trabajos relacionados con el desarrollo y gestión de dicho organismo, y va primosamente ilustrado con interesantes grabados fotográficos, fotoplans y croquis de diferentes zonas de la región.

— El día de la Inmaculada recibió la primera Comunión en la Iglesia de Sto. Domingo el niño Fermín Muñoz, hijo de nuestro distinguido amigo el farmacéutico don José.

— El día 24 del pasado mes de Noviembre fué leída por don Francisco Sánchez Pedrero y don Ginés de Gea Sánchez en la Sociedad Agrícola Instructiva del Pilar de la Horadada una conferencia sobre la Historia de la Agricultura en España y los beneficios que le reporta la Asociación.

Fuero muy aplaudido y felicitados por el público que les escuchaba.

El mejor turró de Jijona

Se vende en la Plaza de la Soledad núm. 10. Elaboración en la fábrica de ANTONIO GARCÍA. Ochenta años de crédito y garantía. Proveedor de las principales familias oriolanas.

El Septuagésimo quinto aniversario de la Definición Dogmática de la Inmaculada Concepción

CONSAGRACION DE ORIHUELA Y SU DIOCESIS A LA STMA. VIRGEN.

Ntra Sra. de Monserrate a la Catedral.

Esta tarde martes, se ha reunido la Comisión Magna de las fiestas del 75 aniversario y se ha acordado los siguientes actos.

Sábado 14. A las 4 de la tarde: Procesión de traída de la Virgen de Monserrate a la Catedral.

Domingo 15. Por la mañana, a las 10: Misa de Pontifical en la Catedral.

Después del Pontifical, y a continuación el solemnisimo acto de Consagración de Orihuela y su Diócesis a la Santísima Virgen.

Por la tarde: A las 8. Gran Procesión General presidida por la Virgen de Monserrate y en la que figurarán otras venerables imágenes de la Virgen.

TEATRO CIRCO

El pasado jueves se proyectó en este Teatro «Camino de Arizona» y «Chiquilín el Hospiciano». Durante la función se verificó el anunciado sorteo de localidades para la función de «Los Claveles» recibiendo los agraciados en el acto las localidades.

Esta noche debutará en esta la gran compañía de zarzuela que dirige el maestro Serrano integrada por figuras como la de Emilio Vendrell, Anselmo Fernández, Amparo Alarcón, Adela García, etc. pondrán en escena en primer lugar «La Reina Mora» y en segundo lugar «Los Claveles», ambas, música del maestro Serrano; al final de la función Emilio Vendrell dará un concierto.

Para mañana noche tienen anunciada la aplaudida zarzuela del maestro Serrano «El mal de amores» y el estreno de la zarzuela de José Juan Lorente música del maestro Serrano «Los de Aragón». Para el miércoles tercera y última de abono «La Alegría del Bajillón» y el estreno de las «Hilanderas», creación de Emilio Vendrell y en la que obtiene sus mayores triunfos.

Es de esperar que el público que está ansioso por admirar compañías de este género corresponderá a los sacrificios de la Empresa asistiendo en gran número a estas funciones.

ANUNCIENSE V. EN ESTE PERIODICO.

TIPO: LA EDITORIAL ORIOLANA.

Gran Fábrica de Turrones y Dulces de JOSÉ MIQUEL GARRIGÓS

(Sucesor de Antonio García Pico)

En este establecimiento encontrará el público los más exquisitos turrones de Jijona y todas las clases de dulces como en frutas las famosas manzanas de Corazón de Angel encarnadas y Perellones verdes.

No equivocarse: Plaza de la Soledad núm. 10 - ORIHUELA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO.

**Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad
de la CONSEJERÍA DE ORIHUELA, Paseo de Sagasta**

Sucursales en España y Marruecos. Correspondientes en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 % **CUSTODIA DE VALORES EN NUESTRAS CAJAS, GRATIS A NUESTRA CLIENTELA.**

Banco Internacional de Industria y Comercio

**CENTRAL
MADRID
SUCURSALES**

Delegación del Banco exterior de España - ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa; Cambio de monedas; Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando; Seguros de Cambio. Transferencias de fondos entre las Sucursales; Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena; Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento; Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERÉS DEL 4 POR 100 ANUAL.

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO CENTRAL

**Alcalá, 31-MADRID
Agencia: Goya, 89
esquina a Torrijos**

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

JOSE PENALVA DONATE

LLOPICES, 3-ORIHUELA-(Alicante)
Fabricado por los Religiosos OISTERCIENSES VULGO TRAPENSES
de San Isidro en Venta de Baños
puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de
Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinchos y Barnices; Perfumería.

CAPITAL AUTORIZADO

200.000.000 de pesetas

CAPITAL DE EMBOLSADO

60.000.000

FONDOS DE RESERVA

20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

OTRAS SUCURSALES: Albacete, Alcalá la Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Aívalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Blasque, Barcelona, Barco de Ávila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Cartagena, Carmona, Cazorla, Cebrero, Cistérniga, Ciudad Real, Córdoba, Cervira, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bñeza, La Carolina, La Roda, Léon, Lérida, Linares, Loja del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Mataró, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Morón de la Frontera, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Olivenza, Orihuela, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Porcuna, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Sahagún, San Clemente, Santa Cruz de la Zarza, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torredelcampo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Úbeda, Valencia, Villacañas, Villabueno, Villa del Río, Villanubla de los Ojos, Villanueva del Arzobispado, Villarrobledo y Yecla.

Filial: Banco de Badalona (Badalona).

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

Dos y medio por ciento anual

Tres por ciento anual

Tres y medio por ciento anual

Cuatro por ciento anual

Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giro y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

Dos y medio por ciento anual

Tres por ciento anual

Tres y medio por ciento anual

Cuatro por ciento anual

Cuatro y medio por ciento anual

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado.

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

Farmacia - PENALVA

MISASTRE de MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas las clases para caballeros. Gran surtido en géneros nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia.

Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines. Trajes talares y militares.

Plaza de la Constitución, 5 - ORIHUELA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despliegue de recetas con productos de pureza garantizada. ALFONSO XIII 2 - ORIHUELA.